

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Córdoba, 12

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - Y - IMPRENTA

APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 75 PESETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telefónica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

La jornada de ayer se caracterizó por la falta de actividad en todos los frentes

COMUNICADOS OFICIALES DE LA GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE: Quinta División, Tiroteo sin importancia, pasándose a nuestras filas varios milicianos y paisanos.

Sexta División, Fuego de fusil y de cañón.

Octava División. En San Claudio se ocupó un importante puesto, desde donde se dominan todas las posiciones de los contrarios.

División de Soria. Un ataque enemigo llevado a cabo por dos veces con doce carros rusos contra nuestras posiciones del Sur de Padilla de Hita, han sido rechazados con grandes pérdidas para el enemigo.

División de Avila. Sin novedad.

División reforzada de Madrid. Sin novedad, habiéndose pasado a nuestras filas muchos milicianos.

EJERCITO DEL SUR: Continúa el temporal impidiendo las operaciones.

Salamanca 21 de Marzo de 1937. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTIDOS HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE: Quinta y sexta Divisiones y Divisiones de Avila y Soria. Sin novedad.

Octava División: Se cogió al enemigo un fusil ametrallado y algunos muertos.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID: Un ataque a Aravaca fué rechazado. Nuestras tropas contraatacaron ocupando un puesto enemigo, cogiéndose quince fusiles y quince muertos.

EJERCITO DEL SUR: Sin novedad.

Salamanca 22 de Marzo de 1937. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó el general su charla de anoche naciendo a reír el regocijo que reina en el campo marxista porque han tenido una pequeña victoria. Están tan poco acostumbrado a ello, que todas las radios rojas se muestran indignadas contra mi porque le he quitado importancia a esa victoria.

Ahora que todo este complot contra el Canallero, lo dirige Indalecio Prieto, que tiene alma de tirano, Indalecio Prieto aspira también a ese puesto y según parece es partidario de entrar en negociaciones con el Gobierno del generalísimo Franco. Pero para eso no hay más que una fórmula. Someterse. Y una vez sometidos creo que el generalísimo sabría ser benévolo como lo está siendo con cuantos se pasan a nuestras filas.

Yo pude hablar de otros asuntos, pero he querido demostrar una vez más a los marxistas que yo nunca miento. Y los marxistas me combaten tanto porque opongo la verdad a sus mentiras. Ellos me insultan, me atribuyen infamias de todas clases, como ese BURGUETE que siendo indigno de vestir el uniforme militar ha llegado a ocupar el más alto puesto en las milicias. Es un perfecto marxista y solamente entre ellos podrá vestir el uniforme.

Se ocupó luego de las mentiras que habían lanzado las radios rojas. Una de ellas dijo que sus baterías desmontaron nuestras piezas y que volaron los depósitos de municiones y aquellas servían a los pocos momentos para disparar contra sus antiguos dueños.

Desmintió así mismo que hubiesen tomado Masagosa, cosa que habían dicho también con gran descaro las radios rojas. Comentó la euforia que anima a Mijas que hasta se ha permitido hacer declaraciones a los periodistas. Mijas ha debido hacer las paces con el Canallero acaso por la amenaza lanzada por aquél de ir a tomar Valencia. Y la "Gaceta"

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Para auxiliar a los pueblos que sufrieron los horrores de la guerra.

En la Secretaría particular del gobernador civil facilitaron ayer el siguiente manifiesto:

"ESPAÑOLES: Muy próximo el momento anhelado por todos los buenos españoles de que nuestro glorioso Ejército libertador del territorio rojo a la capital de nuestra amada Patria, donde las hordas marxistas obligaron a concentrarse a la mayoría de los vecinos de nuestros pueblos, es llegado el momento de que estos se reintegren a sus hogares, encontrándose en ellos no solo con el problema de rehacer su vida de trabajo, sino también con el más grave de momento, de tener que construir estos hogares que la guerra totalmente asoló.

El problema pavoroso que esto crea no pueden resolverlo nuestros pueblos sino es con la generosa ayuda de sus hermanos de los demás pueblos de España y con la del Estado; este a pesar de los enormes problemas a que tiene que hacer frente como consecuencia de la actual campaña, ha organizado por medio de sus servicios de beneficencia la ayuda de nuestros convecinos ausentes para que desde los primeros momentos de su repatriación sean un hecho los deseos de nuestro generalísimo, de que "no haya un solo hogar español en que falte el pan".

Pero como es tanto lo que se necesita, nos dirigimos a las provincias hermanas, sobre todo a aquellas que tuvieron la suerte inmensa de no sufrir como nosotros, en sus entrañas, los horrores de la guerra, para pedirles que cada una de ellas se convierta en LA MADRINA de uno o varios de nuestros pueblos y como tal y contando con la generosidad de sus hijos nos ayuden a resolver nuestra triste situación.

Nuestros pueblos responderán a ello con lo único que pueden dar: su eterna gratitud, que harán constar en los mármoles de sus plazas, como expresión perpetua del agradecimiento de la generación actual y recuerdo preñado de sus hijos de mañana de lo que deben a sus madrinas de hoy.

Seguros de que España y sus hijos, con su inagotable caridad nos ayudarán, nos unimos a vosotros los españoles todos, gritando desde lo más profundo de nuestros pechos:

¡Viva España-Imperio! ¡Viva nuestro invicto caudillo! Generalísimo Franco! ¡Viva el Ejército salvador!

Toledo 12 de Marzo de 1937.—El gobernador civil de Toledo y los alcaldes de Boadilla del Monte, Navalcarnero, Mostoles, Alcorcón, Getafe, Carabanchel Alto, Carabanchel Bajo, Pinto, Valdemoro, Cienpueglos, Valmojado, Illescas, San Martín de la Vega, Villaverde, Pozuelo de Alarcón, Aravaca, Santa Gajalla y Maqueda".

El señor Gobernador, tan pronto tuvo conocimiento del anterior manifiesto, inició las gestiones para la constitución de la Junta encargada de cuanto con este particular se relaciona, para que la iniciativa de su compañero el gobernador civil de Toledo y de los alcaldes de los pueblos que se señalan en el manifiesto tengan inmediata realización en esta provincia de Córdoba, y, espera de los sentimientos de caridad y patriotismo de los cordobeses, que tan espontáneamente vienen contribuyendo a cuantos requerimientos se le han hecho en favor de

nuestro Ejército salvador, de nuestros hermanos de Málaga y de cuantas han necesitado de su caridad, que en esta ocasión el esfuerzo que se haga ha de ser independiente del que ya hayan efectuado y que ha de ser también complementario del que todos los españoles hemos de hacer en estos momentos de la próxima liberación de nuestros hermanos de la capital de España.

Junta Provincial de Abastos Ayer a las doce de la mañana, bajo la presidencia del Excmo. señor gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, se reunió la Junta provincial de Abastos con la asistencia de los siguientes señores:

Ilmo. señor Delegado de Hacienda, don Manuel Danuvia; don Angel Santori Alcaide, representante del señor comandante jefe de los servicios de Intendencia de Córdoba don Vicente Aycart Moreno; don Luis Merino del Castillo, ingeniero jefe del servicio agrónomico; don Marcial Bellido, director del Matadero; don Julián Bordegó, perito químico; dichos señores vocales natos, Vocales propietarios representantes del Comercio y la Industria: De cereales, don Miguel Cañas Vallejo; don Antonio Zurita, de aceites; don Antonio Alarcón Zeador, viticultor; industria en general, don Benito Arana y don Antonio Sánchez García, comerciante detallista.

Después de la presentación de los concurrentes por el secretario oficial del Gobierno don Eugenio Galán, quedó constituida la Junta y seguidamente se levantó la sesión.

El precio del trigo, de la harina y del pan

Con el fin de armonizar en las provincias andaluzas liberadas las necesidades del abastecimiento de trigos con fijación justa de precios para la posible nivelación del trigo, harinas y pan, de acuerdo con la Junta provincial de Abastos, se fijan los siguientes que empezarán a regir desde la publicación de esta circular en el Boletín Oficial:

Para los trigos: 51'50 pesetas (cincuenta y una peseta con cincuenta céntimos) quinta métrica, sobre vagón o camión, peso neto.

Los envases serán facilitados por el comprador y en caso contrario, esto es, si el vendedor lo facilita, serán devueltos por aquél, abonando 0'10 pesetas por el deterioro por uso.

Para las harinas 63 pesetas (sesenta y tres pesetas) los 100 kilogramos para la corriente, con las mismas condiciones que trigos, por lo que respecta a los envases.

Pan de familia: 0'65 pesetas (sesenta y cinco céntimos) el kilogramo considerando como tal el elaborado en piezas de mil y quinientos gramos.

Espero que todos se hagan cargo de que deberes de respeto a las órdenes de la autoridad, de patriotismo y de comprensión del momento presente, no me obliguen a imponer sanciones a los que las incumplan o traten de perjudicarnos y si hubiera alguno, cosa que no espero, pues confío firmemente en el patriotismo de todos los cordobeses, que aún no hubiera digerido el movimiento salvador, con las secuelas de sacrificios que a todos nos imponen, sepa de antemano que ni lo necesitamos ni tiene sitio en la España que renace.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba 22 de Marzo de 1937.—El gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

GOBIERNO MILITAR

Donativos para el Ejército Donativos entregados en el Gobierno militar:

Los obreros de don Juan Antonio Lozano, que trabajan en la fábrica de curtidos, un día de haber, 54'30 pesetas.

Don Manuel Frnández Gago, dueño del puesto 294 de la Plaza de Abastos, 25.

El señor comandante militar de Belmez, por suscripción entre los vecinos del pueblo referido, en metálico, 1.500 pesetas; en oro, dos libras esterlinas, dos monedas alfonasinas de 25 pesetas, una moneda de Isabel II de cien reales, otra moneda de Isabe II de diez escudos, una moneda de Carlos IV de un cuarto de onza, una moneda americana de cuarto de onza, cinco anillos de caballero, tres sortijas de señora y dos pares y medio de pendientes.

Don Jesús Celaya, 700 pesetas.

Los obreros que trabajan en la fábrica denominada "Santa Sofía", del término de Lucena, propiedad de don José Jiménez Mojiva, 16'85 pesetas.

Los obreros que trabajan en don Isidoro Escudero Lara, de Lucena, 59'50.

AYUNTAMIENTO

La sesión municipal

Ayer celebró sesión la Corporación municipal. Presidió el alcalde don José Castany Jiménez y asistieron todos los vocales de la Comisión gestora, excepto los señores Rey Díaz y Grande.

Se designó a los señores Rey Padilla y Jimena para redactar, en unión de varios funcionarios, un nuevo Reglamento orgánico del Cuerpo Administrativo de funcionarios municipales.

El Concejo acordó hacer constar en acta su agradecimiento al prelado de la Diócesis doctor Pérez Muñoz y al rector de la parroquia de San Francisco don Carlos Romero Berral por el ofrecimiento hecho por este en nombre del señor obispo de ceder los locales de las Escuelas del Ave María para que se instale en ellos escuelas nacionales.

Todos los asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados de acuerdo con los informes de los distintos Negociados.

EL CONCURSO DE LETRAS PARA SAETAS

En la Emisora E. A. J. 24, se reunió anoche el jurado designado para fallar el concurso de letras para saetas patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento de esta capital y resolvió conceder el primer premio consistente en 75 pesetas a la primera de las que figuraban bajo el lema "Rosas de Pasión" original de don Francisco Arévalo y citar como digna de una distinción a la segunda de las presentadas por el mismo autor.

Así mismo acordó dejar desierto el segundo premio, por no existir, a su juicio, ningún trabajo que lo mereciera.

Las saetas de que se hace mención serán dadas a conocer en el concurso que se verificará en el Gran Teatro, mañana, a las siete de la tarde.

Los actos religiosos del domingo

La bendición de ramos de oliva y la ceremonia de la entrada en Jerusalén, en la Catedral

Con gran esplendor y solemnidad, dieron comienzo el domingo último en nuestra Basílica, los solemnes cultos de Semana Santa, asistiendo gran número de fieles.

Momentos después de las nueve de la mañana llegó a la Catedral el Prelado de la Diócesis Rvdo. e Ilmo. señor don Adolfo Pérez Muñoz, acompañado de sus familiares y paños, así como de una Comisión del Cabildo que fué a recogerlo.

S. I. se dirigió al altar mayor, ante el que rú, ocupando después su sitio al lado del Evangelio.

Seguidamente revistió de medio pontifical y después de cantarse Tercia, procedió el señor Obispo a la bendición de ramos de oliva, que fueron distribuidos entre el clero y los señores que integran el Cabildo municipal.

Oficiaron de presbítero asistente el chantre de la S. I. C. don Constantino Montilla y López del Moral; de asistentes de honor los canónigos don José Constanti y don Vicente Ledesma Barbero y de asistentes de oficio los beneficiados don Tiburcio Galán de Mora, de hábito don Juan Angulo Fernández, de mitra, don José Galán Mora, de palmaria y don Rafael García Castro, de libro.

Terminada la bendición de ramos, organizóse la procesión, que a causa del mal tiempo tuvo que celebrarse por las naves de la Basílica, verificándose la ceremonia de la entrada en Jerusalén por la puerta del coro, correspondiente al lado del Evangelio, ante la cual se cantaron los salmos y antifonas de ritual.

En la comitiva figuraban las cruces parroquiales, la cruz catedralicia, el cuerpo de beneficiados, el Cabildo Catedral, la capilla de música de la misma, el prelado con sus asistentes, la Corporación municipal bajo mazas, integrada por el alcalde don José Castany Jiménez y los tenientes de alcalde y concejales don Rafael Izardí Alzate, don Juan de Dios Jimena, don Enrique Rodríguez Yuste, don José Ruano Ruano, don Emilio Grande León y don Rafael Sánchez Cabrera y el secretario de la Corporación don José Carretero Serrano. Cerraba la comitiva una sección de la guardia municipal.

Las bandas de música municipal, de Falange y del Requeté, que se hallaban en una de las galerías del patio de los Narajos, interpretaron la Marcha Real cuando pasó la procesión por las inmediaciones de la puerta de Santa Catalina. Concluida la procesión, subió al púlpito el canónigo don Mariano Ruiz Calero Alcántara y predicó un notable sermón alusivo a la fiesta del día.

Seguidamente comenzó la misa, que celebró el canónigo maestrescuela don Miguel

Blanco Moreno, asistido de los beneficiados don Gonzalo Ogazón y don Guillermo Moreno.

Actuó de maestro de ceremonias el canónigo don Lucas González Muñoz. Al terminar la Epístola, cantaron la Pasión del maestro Ripollés los beneficiados; señores Rodríguez Martín, Aguilar Campos y Gordillo, interpretándose el resto de la misa a canto gregoriano.

Finalmente y concluido el Santo Sacrificio, el señor Obispo dió la bendición a los fieles, retirándose después a su palacio, hasta donde fué acompañado por numeroso público que le hizo objeto de respetuosas muestras de afecto.

A la fiesta asistió desde uno de los sillales del coro, el gobernador militar de esta plaza don Ciríaco Cascajo Ruiz, acompañado de uno de sus ayudantes.

Por la tarde a las cuatro, se cantó en el crucero de la Catedral, solemne "Vexilla" a cuatro voces, efectuándose después, la adoración de la Cruz.

LOS DIVINOS OFICIOS EN OTROS TEMPLOS

En todas las iglesias, parroquiales y en muchos conventos, se celebraron con extraordinaria solemnidad los divinos oficios del Domingo de Ramos, viéndose todos ellos concurriridos de fieles, en tres los que se repartieron ramos de olivos y ramos de flores, con los que se ha sustituido en el presente año a las palmas.

LOS BESAPIES

Desde las primeras horas de la tarde quedaron expuestas a la veneración de los fieles, el Domingo de Ramos, el Cristo de las Angustias del Convento de San Agustín y el Santísimo Cristo de Gracia en el Convento de Trinitarios.

El primero aparecía sobre severo catafalco rodeado de hermanos de la Cofradía de las Angustias, estando iluminado por blánderos que descansaban en magníficos candelabros propiedad de los señores de Hoces.

El Cristo de Gracia lucía espléndida iluminación y estaba adornado con flores, dándole guardia de honor los individuos de su Hermandad.

Igualmente quedaron expuestos a la veneración pública el Miserosísimo Cristo de la Misericordia, en la iglesia parroquial de San Pedro y el Cristo de la Columna y Nuestro Padre Jesús en el Huerto, en la parroquia de San Francisco.

Estas imágenes lucían adecuada iluminación y artísticos adornos. Concurrieron a estos las juntas directivas y gran número de hermanos de las cofradías a que aquéllas pertenecen y muchos fieles. Dichos piosos actos fueron ameni-

zados, el del Cristo de Gracia por la banda de música del Requeté de Córdoba; el del Cristo de las Angustias por la banda municipal; el del Cristo de la Misericordia por audiciones de radio, y el del Cristo de la Columna por la banda de música de Falange.

Ante las imágenes se cantaron numerosas saetas.

En San Agustín

Besamos a Nuestra Señora de las Angustias

HOMENAJE DE FE DEL PUEBLO DE CORDOBA

La Junta de Gobierno de la Pontificia y Real Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias, en virtud de la prueba de fervor puesta de manifiesto por el pueblo de Córdoba en el acto del Besapiés a su Santísimo Cristo, verificado el Domingo de Ramos y accediendo al deseo de numerosos fieles que desean rendir un homenaje de fé a Nuestra Señora la Virgen, ha acordado que hoy martes Santo quede expuesta a Besamos de 5 de la tarde a 9 de la noche.

Se espera que en este solemne acto, que por vez primera se celebra en Córdoba, se ponga una vez más de manifiesto el cariño que todos los cordobeses sienten hacia Nuestra Señora de las Angustias acudiendo a postrarse ante las divinas plantas de la venerada imagen.

Vendemos Lana Castellana, calidad primera, para colchones. ZAFRA POLO María Cristina, número 19.

SE ARRIENDA piso interior, tres habitaciones, cocina, pila independiente. Diego Méndez, 4.

INFORMACION POR RADIO

SE ACENTUAN LAS DIVERGENCIAS ENTRE LOS ORGANISMOS REPRESENTADOS EN EL GOBIERNO

Toledo 22.—Las divergencias entre los organismos que se llaman directores del Gobierno rojo de Valencia, se acentúan cada día más.

He aquí una prueba muy interesante. Los periódicos de Madrid, Valencia y Barcelona, publican una nota oficiosa, en la que se dice que en vista de que pudiera resultar oportuno, por el curso de las operaciones que se realizan en el frente centro, que el jefe del Estado Mayor del general Miajas, fuera a Valencia a encargarse de la jefatura del Estado Mayor central, el Consejo Superior de Guerra, acordó suspender los ceses y nombramientos aprobados en la última reunión de dicho Consejo.

VOLADURA DE UN TREN ROJO CARGADO DE MATERIAL DE GUERRA

Tenerife 22.—El comisario de Guerra del Gobierno de Valencia ha comunicado a los periodistas que un convoy compuesto de 18 vagones, que procedente de Cartagena transportaba material de guerra, ha volado a consecuencia de una enorme explosión, debida, según se cree, a un acto de sabotaje.

MIJAS DECLARA LA SUPERIORIDAD DE LAS FUERZAS NACIONALES

Cádiz 22.—El general Miajas recibió orden del Gobierno de Valencia para que atacara decididamente a las fuerzas nacionales.

El jefe de la Junta de Defensa de Madrid le contestó que sus soldados habían dado ya de sí todo cuanto podían y que ante la superioridad y alto espíritu del Ejército nacional, no había posibilidad alguna de emprender una ofensiva, que no se convirtiese en vergonzosa derrota.

El general Miajas no oculta el disgusto que le ha producido la destitución de su jefe de Estado Mayor, general Martínez Cabrera.

LA F A I Y LA C N T PIDEN EL ORO QUE SE HAN LLEVADO AL EXTRANJERO

Barcelona 22.—La emisora de radio de la F A I lanzaba anoche constantes llamamientos para la entrega de armas largas y su envío inmediato a los frentes, sin excepción, incluso de las de los Cuersos armados: al servicio de la República.

Los fusiles en la retaguardia —decían— suponen una amenaza al servicio del fascismo.

En los frentes se necesitan fusiles y especialmente en el de Madrid, hacen tanta falta como la propia vida.

La F A I, la C N T y las juventudes libertarias tienen la solución para ganar la guerra y esta es movilizar el oro de Valencia y Cataluña. El oro que existe en el extranjero pertenece al proletariado y es un crimen que se esté perdiendo en espera de mejores tiempos.

Todo ese oro, sin miramientos legalistas, debe ser entregado inmediatamente al Gobierno del pueblo para su defensa.

Es indispensable también movilizar a los recursos económicos que son ya del proletariado, llegando rápidamente a la socialización de la producción.

Sin ello no será posible sostener ni ganar la guerra.

LA RUPTURA DE RELACIONES ENTRE LOS GOBIERNOS DE VALENCIA Y BARCELONA

Londres 22.—El enviado especial de uno de los más importantes periódicos londinenses, envía desde la frontera franco-española una información que ha producido enorme sensación en los medios políticos británicos.

El citado periodista ha recogido de una alta personalidad política catalana, que ha regresado a Barcelona, después de permanecer unos días en París, las siguientes declaraciones:

En verdad que la ruptura de relaciones entre los Gobiernos de Valencia y Barcelona, es casi total. Se han producido diferencias tan graves, que pudieran perjudicar la causa del Frente Popular y colocarlo al borde de una derrota irremediable.

El ambiente antigubernamental que se aprecia en Cataluña es muy grande y si Largo Caballero y sus colegas decidieran refugiarse en Cataluña, no serían bien recibidos.

Este es un motivo que preocupa hondamente al Gobierno de la Generalidad, pues no le cabe ninguna duda de que si los ministros de Valencia van a Barcelona, serán perseguidos tenazmente y solo podrían escapar utilizando un avión o un barco extranjero. De otra forma correrían el riesgo de ser presos y juzgados por un Tribunal popular, que les acusaría de incompetencia.

Las tropas del Gobierno de Valencia no han sabido defender el territorio que se les encomendó y a no haber sido por los Regimientos enviados de Cataluña a Madrid, retirándose del frente de Aragón, la capital de España hubiera caído, sin gran esfuerzo, en poder de las fuerzas del general Franco.

La pérdida de Málaga ha enfurecido a las masas populares, que afirman que se debió a una traición de Valencia.

FRANCIA NO CREE OPORTUNO CONTINUAR A LA NOTA DE ALVAREZ DEL VAYO

París 22.—El ministro de Estado francés ha enviado una nota al Gobierno rojo de Valencia, diciéndole que el Gobierno francés, teniendo en cuenta la marcha de las operaciones militares, no cree oportuno contestar a la nota que ha recibido acerca de la cesión de Marruecos.

TRIBUTARIOS DE RUSIA

Londres 22.—España, que antes de comenzar la guerra, ocupaba el último lugar en las estadísticas de importación de Rusia, ocupa ahora el tercer lugar.

Los artículos que importa son principalmente automóviles desmontados, pero en las cajas ocultan todo el material de guerra que envían a los rojos.

INDALICIO PRIETO, PARTIDARIO DE NEGOCIAR CON EL GOBIERNO DEL GENERALISMO

París 22.—Una importante revista francesa publica una nota sensacional, según la cual el Gobierno rojo de Valencia está seriamente amenazado por las hondas divergencias existentes entre los partidos republicanos y extremistas que integran el Frente Popular.

El alma de esta conspiración es Indalicio Prieto, ministro de Marina y del Aire, el cual, firmemente convencido de la inutilidad de toda resistencia, sostiene desde hace cinco meses la imperiosa necesidad de llegar a un acuerdo con el generalísimo Franco.

Parece que prevalecería este deseo de Prieto, que ocuparía en ese caso la Presidencia del Consejo, dimitiendo Largo Caballero.

En París y Londres se encuentran diversas personalidades del Gobierno de Valencia, las cuales, de acuerdo con los políticos franceses e ingleses, tratan de iniciar unas conversaciones cerca del nuevo Estado español, que dirige el generalísimo Franco.

El jefe del Gobierno de Valencia parece ya dispuesto a capitular y sus representantes han sido autorizados para salvaguardar los restos de las reservas de oro, obligándose a entregarlas, en caso de acuerdo, a las autoridades nacionales.

TORTAS DE ACEITE

Las clásicas, inconfundibles, solo las sirve el HORNO DEL CRISTO. Teléfono 1606.

Concierto de música sacra y concurso de saetas

Programa de las fiestas que con motivo del concurso de saetas organizado por Excmo. Ayuntamiento de esta capital, con la colaboración de la emisora local, tendrá lugar hoy, a las siete en punto de la tarde, en el Gran Teatro:

Primera parte
Primer.—Marcha lenta, por la banda de cornetas y tambores del batallón de Voluntarios de Córdoba.

Segundo.—Tres saetas; cantadas por Manuel Górdoba, participante en el concurso.

Tercero.—Lectura de saetas presentadas al concurso:

a) Lema, "Madre tierno Dolorosa", original de la señorita Mercedes Caballero.

b) Lema, "Ego sum qui sum", original de Eusebio Cañas.

c) Lema, "Virgen de las Angustias", original de Rafael Fernández de Cañete.

d) Lema, "Pasión", original de José María Ortiz Juárez.

e) Lema, "Gemidos", original de Antonio Fernández Cantero.

f) Lema, "Marcha fúnebre, Beethoven, banda del Requeté.

g) Lema, "Tres saetas cantadas por Ma nuela López Butelo.

h) Lema, "Tres saetas cantadas por José Alba "Niño de Castro".

i) Lema, "Lectura de saetas presentadas al concurso siendo la última de estas el primer premio otorgado por el Jurado, con el lema "Rosas de Pasión", de las que es autor don Francisco Arévalo.

j) Lema, "Nuestro Padre Jesús", marcha fúnebre, Cebrián, banda municipal.

k) Lema, "Tres saetas cantadas por Rafaela Trujillo Flores, participante en el concurso.

l) Lema, "Tres saetas cantadas por María Martínez (La Farolera).

Segunda parte
Primer.—"Pobre hija mía", marcha fúnebre, autor Francisco Algaba, banda del Requeté.

Segundo.—Tres saetas cantadas por Conchita Trujillo, participante en el concurso.

Tercero.—"A la Virgen de las Angustias", poesía original de don Eusebio Cañas, leída por su autor.

Cuarto.—"Cristo de la Expiración", Beigbeder, banda municipal.

Quinto.—Tres saetas cantadas por Julio Noguera García, participante en el concurso.

Sexto.—"Saeta", poesía original de don Antonio Arévalo, leída por su autor.

Séptimo.—"Dile Trac", marcha fúnebre de Franco, banda del Requeté.

Octavo.—Tres saetas cantadas por Francisca Trujillo, participante en el concurso.

Noveno.—"Ecco-Homo", marcha fúnebre de Escobar, banda municipal.

Décimo.—Adjudicación de los premios del concurso de saetas.

Tres saetas cantadas por los tres primeros premios adjudicados.

Himno nacional por todas las bandas.

Notas necrológicas

Ha rendido la jornada de la vida, en Berlín, el Excmo. señor don José Manuel de Olivares y Bruguera, marqués de Murrrieta.

Reciba la distinguida familia del finado el testimonio de nuestra sincera con dolencia por tan dolorosa pérdida.

Ha dejado de existir en esta capital la señorita Mercedes González Cabello, que era muy apreciada de cuantos tuvieron la fortuna de tratarla.

Los funerales en sufragio por su alma se celebrarán hoy a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro.

Enviamos nuestro sentido pésame a la desconsolada familia de la finada.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boll, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2508 Plato del día: Flete de cerdo a la bretona.

LA CRISIS DEL FRANCO

En el mundo económico-financiero el hecho sensacional de los últimos días ha sido la baja del franco.

¿La baja ha sido deliberada? ¿Se ha devaluado hasta el límite mínimo fijado por la ley monetaria? ¿El fondo de nivelación de cambios se ha visto desbordado?

La Prensa financiera baraja y dilucida estas interrogaciones en los momentos presentes, pero entre tanto la realidad es que el franco aparentemente estabilizado desde hace algunos meses a la cotización de 10550 por libra, descendió bruscamente el viernes último que la libra llegó a cotizarse a 108 y sigue fluctuando sin que el fondo de nivelación haya intervenido o haya podido intervenir en las grandes ventas de moneda registrada.

La baja de la moneda no es una catástrofe. Es simplemente un sistema. Devaluarse en ocasiones muy conveniente. Inglaterra inició su recobramiento económico con la devaluación de la libra ante los ojos atónitos del mundo. Pero este no es el caso de Francia. El viernes de la semana anterior, el franco cayó verticalmente. De improviso el fondo de nivelación interrumpió sus actividades. Y ambas cosas no eran producto de una medida gubernamental, sino de algo imprevisto y fortuito: de las considerables ventas de moneda.

De donde resulta que la baja del franco ha sido un síntoma. Así como en el enfermo, la declaración de la fiebre es el exponente de un estallido infeccioso, en la moneda, la caída vertical e inopinada, es la manifestación exterior de una dolencia en el sistema económico-financiero.

Francia, país de economía netamente burguesa por idiosincrasia, país conservador y del ahorro, tienen clavado en la médula el quiste infeccioso de la política social-comunista del Gobierno Blum. La caída del franco es un estallido de pus que va sañiendo al exterior.

La política de altos salarios y cortas jornadas va dando sus resultados. Las huelgas políticas y la ocupación de fábricas tienen sus inapelables consecuencias. El obrero francés recibió alegremente las aparentes mejoras; que el Gobierno social-comunista francés tuvo a bien concederle en su obra de preselitismo. Era sencillísimo aumentar de un plumazo los salarios, organizar huelgas protegidas "oficialmente" por la gendarmería. Lo difícil, lo que no podía hacer el Gobierno Blum, era conciliar esas mejoras con las posibilidades económicas del país. La vida en Francia viene encareciéndose en proporción geométrica al aumento de salarios, el déficit presupuestario aumenta, los empréstitos nacionales se hacen crónicos y la moneda baja.

Son los mismos síntomas de descomposición que venía sufriendo la España en los días precursores del glorioso movimiento nacional. Poco a poco Francia va camino del abismo, en cuyo borde supieron detenerse en los instantes del vértigo, primero Italia y luego Alemania.

Los técnicos financieros mundiales tratan de dilucidar en los presentes momentos si la caída del franco obedece a una devaluación hasta el límite autorizado por la ley monetaria; si la inercia del fondo de nivelación de cambios se debía a su desbordamiento o si cambiaba la política de defensa cerrada para ampliar los límites de elasticidad en la oscilación de los cambios en busca de posturas menos costosas. Y mientras lo dudado, quedan atentos al éxito o al fracaso del empréstito de 1.000 millones de dólares para el rearme nacional, para establecer conclusiones definitivas.

La realidad y la experiencia ajena vienen a demostrarnos que hay muy poco que dilucidar. El franco muestra los síntomas de una enfermedad interna: el enquistamiento en el cuerpo social y en su economía de las teorías disolventes y corrosivas del socialismo y comunismo, encarnados en el Gobierno y representados por Blum.

(Exactuario oficial de Banca extranjera).

N. R. DUBOIS

GACETILLAS

Guardia cívica

En la Secretaría de esta Corporación, se encuentra depositada, a disposición de su dueño, una llave hallada en la vía pública por el guardia cívico don Carlos Castro.

El Consejo Permanente de Guerra

Con motivo de la Semana Santa ha suspendido sus tareas el Consejo Permanente de Guerra que actúa en esta plaza.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido asistidos: Jerónimo Castro Muñoz, de herida inciso-punzante en el occipital de pronóstico leve; Luis Encuentra Pérez, herida contusa con hematoma en el arco superciliar izquierdo y erosiones en diferentes partes del cuerpo, reservado.

Detención del autor de un hurto

La Guardia civil de Montalbán ha detenido a Alfonso del Río Montaña, que sustrajo 300 pesetas a José Luces Expósito, encargado de la finca "Los Cobos".

Al detenido se le encontraron únicamente cien pesetas, pues el resto lo había gastado.

HISTORIA

Nuestro distinguido amigo don Fernando Cadenas Rodríguez, nos ruega la inserción del siguiente artículo publicado en el "Diario Regional" de Salamanca:

El hombre siente constantemente la preocupación de la historia. De su historia. Y la siente para tres cosas. Para olvidarla, para explotarla o para justificarla.

Como las colectividades están formadas por la suma de hombres, lógicamente sienten con una mayor intensidad esta preocupación.

Nosotros creemos que la historia sólo tiene un fin, el que la justifica, el que le asignaron los antiguos humanistas cuando la definieron como maestra de la vida. Un fin, uno solo, el de recoger en el presente las luces del pasado y con ellas rasgar las tinieblas que cubren la aventura incierta y magnífica del porvenir. Con las palabras de nuestro himno, "el pasado no es sólo memoria, sino aliento, consigna y deber".

La J. A. P. es hoy, exclusiva y únicamente, una milicia; nada queda, ni en jerarquía ni en organización, de aquel amplio movimiento nacional —que sólo fue partido político en la forma externa que el tiempo y las circunstancias imponían— que nos dio vida y del cual surgimos.

Como milicias, sólo tenemos un deber y una preocupación: servir a España con las armas.

Y para este servicio, sólo se precisa vivir con plena intensidad el presente. Sin preocupación por el pasado, sin preocupación, sobre todo, por el porvenir. Dándose a España en cada momento, como si fuese el último sin reservas, sin distinción ni compensaciones. Así hemos querido que sea nuestro presente y así ha sido. Nada ni nadie ha turbado nuestra serenidad de hombres convencidos que marchan por el camino áspero del cumplimiento del deber. Nadie podrá señalar en nuestra conducta un acto, un gesto... una palabra, no ya de ofensa o de protesta, sino de siquiera de propia y legítima defensa. Cuando la injusticia ha clavado el triste agravio de su dardo en la carne viva de nuestra obra, hemos sabido convertir el grito de dolor en explosión jubiosa de entusiasmo, por que aprendimos que una Patria es, ante todo, fruto de dolor y sacrificio; porque creemos que la obra de salvar a España —empresa que por su gigantesca magnitud no puede ser ni tarea ni usufructo de nadie— funde a todos los españoles; en un deseo común, que es dolor y gloria de todos y de ninguno; porque sabemos que una obra colectiva sólo es posible cuando cada uno de los que han de realizarla sabe negarse a sí mismo en la muerte constante y perenne de la renunciamiento.

Con la impasibilidad serena de quienes al perderlo todo por España no aspiran a salvar nada para ellos, han muerto nuestros milicianos (que también los muchachos de la J. A. P. mueren) impasibles y serenos han soportado los Cruces Negras su calvario cotidiano, con la tristeza silenciosa, que no tiene grito; ni lágrimas, de los grandes dolores y con la santa ambición de fundir la pequeñez de nuestro sufrimiento con el sublime y gigantesco pensar en que se va redimiendo definitivamente España.

Así fuimos, así somos y así queremos ser, y nada ni nadie quebrantarán un silencio que juzgamos un deber para con la patria.

Sólo nos importa el presente, pero alguna vez quizás convenga volver la vista hacia el pasado para justificar una historia: la de aquella organización que fué nuestro origen.

Una historia que no es propiamente la nuestra; que quizá no fué como nosotros hubiéramos querido que fuera, pero de la que en sus trazos generales nos hacemos solidarios, por honrada, por limpia y porque nosotros no sabemos de negociaciones cobardes en la hora difícil en que sobre la luz nueva de un amanecer canta por tres veces el gallo de la adversidad.

Justificaremos esa historia, no porque nadie nos lo pida, que solo a nosotros nos corresponde íntegramente el derecho a elegir el juez ante quien responder de nuestros actos; tampoco por los que vivimos, sino únicamente porque esa justificación es tributo obligado a los que profesando una doctrina, siguiendo a un hombre y formando en una organización se nos fueron para siempre.

Justifiquémosla sencillamente, llanamente, con no más palabras de las necesarias, con no más argumentos que la historia misma.

Noviembre de 1934. Consejo de ministros para confirmar una sentencia de muerte que pesa sobre un militar traidor a su patria. Acuerdo unánime de todos los reunidos en el inmediato cumplimiento de la sentencia. Horas después. Nuevo consejo bajo la presidencia del jefe del Estado. Sofismas de fábula y ceceo cordobés. Triángulos y mandíbulas. Nueva votación y distinto resultado. Solo tres votos piden otra vez el cumplimiento de la sentencia justísima. Los tres votos de los tres ministros de la Ceda.

Por mayoría apastante se aplica el indulto. A continuación, tres dimisiones: las de los tres ministros de la Ceda.

Aquella tarde el jefe de la organización se entrevista con el jefe general, mártir hoy de España en la misma ciudad que vio entonces la negra traición de Pérez Farrás. En sus manos pone el oportuno encamuzamiento del problema. Mi general, nosotros sólo haremos lo que ustedes digan. Veinticuatro horas de plazo para resolver y con las veinticuatro horas la promesa de que las dimisiones no se harían públicas en ese plazo. Era preciso realizar tanteos y exploraciones para que la solución no se trocara en catástrofe. Cita para el final del plazo.

Veinticuatro horas después. Una casa de la calle de Villanueva. Las diez de la noche. La impaciencia consume a los reunidos. Al fin un rostro moreno, escueto, agitado por la potencia interna de un espíritu de gigante. Rodeando la cintura el fajín rojo de general. Y la contestación rotunda, triste, casi mojada en lágrimas: "Nada es posible hacer. Aún no está preparado. Solo hay una buena voluntad y amor a España; pero con eso solo no se triunfa. Hay que esperar. Y como consejo, no mío, sino de todos, éste: Pase lo que pase, aunque se indulte a Pérez Farrás, no se vayan ustedes del Gobierno, España les premiará este terrible sacrificio de popularidad que por ella hacen".

Aquel consejo era para los allí reunidos una orden. Por quienes lo daban, porque respondía a una realidad y por que las naciones no tienen el derecho al suicidio.

Y así fué, por dentro, uno de los pasajes más apasionadamente discutidos de la historia de Acción Popular.

Pontificia, Real, Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestro Padre Jesús Caído y Nuestra Señora del Mayor Dolor en su Soledad

Se pone en conocimiento de todos los hermanos varones que piensen salir en la procesión, se pasen por el Convento de San Cayetano, en los días de hoy y mañana, de cinco a siete de la tarde, para recoger las túnicas, siendo preciso para ello la presentación del recibo del corriente año.

La Directiva

Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Huerto y Amarrado a la Columna

Por el presente se cita a todos los hermanos de esta Cofradía a Junta general que en el domicilio de Acción Católica, Armas, 16, tendrá lugar hoy a las ocho de la noche, entendiéndose que la asistencia a la Junta da derecho a formar parte de la procesión del Miércoles Santo.

Córdoba 21 de Marzo de 1937.—El secretario.

Junta municipal de "Auxilio pro-combatiente"

Durante esta semana se pagarán los subsidios correspondientes a la primera quincena del mes en curso, por el orden siguiente:

Ayer se pagaron los de la parroquia de San Francisco.

Martes día 23, parroquia de San José.

Miércoles día 24, parroquia de San Juan.

Sábado día 27, parroquia de San Lorenzo.

El jueves y viernes, por la festividad de estos días, no se abrirán nuestras oficinas.

Don José Manuel de Olivares y Bruñera

MARQUES DE MURRIETA

Ha fallecido en Berlín, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa la Excmo. señora marquesa de Murrrieta, hermanos don Luis (conde de Artaza), doña María Luisa, don Julián y doña Carmen, hermanos políticos don Baltasar Hidalgo y doña Concepción García Laene, tios, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios nuestro Señor y asistan a las misas que por el eterno descanso de su alma se han de celebrar hoy, a las 6 y media y siete de la mañana, en la iglesia de San Hipólito; a las siete y media y diez, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, y a las siete y ocho en la de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), como así mismo al Jubileo circular que se verificará también hoy, en el Convento de las Religiosas Escalvas del Sagrado Corazón de Jesús, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Víctor, mártir.—Mañana: San Gabriel, arcángel y San Simón, niño.

En el Salvador

Jueves Santo, divinos oficios a las 11; viernes, divinos oficios a las 10; Sábado de Gloria, divinos oficios a las 9.

Se vende naranjas chinas, de Malta y limones dulces y agrinos de Quitapesares, muy baratos, en el Garaje Sport y calle Espartería, 3